

Андрея Боголюбского», «О блаженной княгине князя Андрея Константиновича нижеградского, именем Василисы, во инокинях Феодора», «О преставлении святого благоверного князя Дмитрия Георгиевича Красного галичьского. Повесть чудна», жития Герасима, Галактиона и Игнатия Вологодских, «Повесть о Меркурии Смоленском» и др.

---

В Саратовском областном музее краеведения также имеется небольшое собрание рукописей. В настоящее время это собрание насчитывает 15 единиц. Все рукописи клерикального характера. Большинство их крюковые (9 списков). Четыре рукописи — списки позднего времени (XIX в.): «История осады Соловецкого монастыря» Денисова, «Слослов», «Книга о правдивой единости правоверных христиан церкви восточной» Захария Копыстенского, старообрядческий сборник, в котором, в частности, читаются: «О низвержении Никона патриарха», отдельные отрывки из «Поморских ответов», «От послания грамоты Дмитрия грека толмача новгородскому архиепископу Генadiю о белом клобуке» и ряд других статей. Одна рукопись XVIII в. — «Чин исповедания» и одна рукопись начала XVI в. — церковно-служебный сборник. Последняя интересна многочисленными заставками, инициалами и вязью.

Из предложенного обзора рукописей библиотеки Саратовского университета нетрудно убедиться, какую большую научную ценность представляет это собрание. С выходом в свет описания шляпкинского собрания В. Н. Перетца исследователи древнерусской литературы и истории получают исчерпывающие сведения о части рукописного собрания Саратовского университета. Однако большая часть этого собрания, а именно: собрание П. М. Мальцева, остатки собрания Братства святого креста, поздние поступления, останется для широкого круга исследователей по существу неизвестной. Было бы необходимо, используя имеющиеся материалы А. А. Гераклитова, составить подробное описание всех рукописей собрания Саратовского университета.

---